

绝美山海大片来袭 60幅获奖精品养眼

“在大鹏我‘氧’你——最爱‘大鹏蓝’手机摄影大赛”奖项公布

蒋佳元



特等奖《南澳蓝宝石海滩》 黄紫琪 摄

由深圳市大鹏新区综合办公室和羊城晚报深圳全媒体中心联合主办的“在大鹏我‘氧’你——最爱‘大鹏蓝’手机摄影大赛”自2021年2月5日启动征稿以来，得到了广大游客、市民的踊跃参与，并征集了合格作品超1000幅。最终，经过广大网友踊跃投票及专家评委的认真评审，“在大鹏我‘氧’你——最爱‘大鹏蓝’手机摄影大赛”的各大奖项均花落有主，60幅获奖精品养眼。

据介绍，山海风光秀美的大鹏新区作为深圳的生态基石，自成立以来便坚持“生态立区”的发展战略，至2020年PM2.5年均值已降至17.3微克/立方米，空气质量综合指数连续8年名列全市第一，并在“第二届中国天然氧吧产业发展大会”上以高达77.58%森林覆盖率、负氧离子超过3000个每立方厘米等优势荣获“中国天然氧吧”，是深圳名副其实的“绿肺”和“后花园”。作为“中国天然氧吧”，天蓝蓝、海蓝蓝，山海之间的“大鹏蓝”已成为大鹏新区最闪亮的名片，并吸引了众多市民、游客前往打卡、留影。

从“在大鹏我‘氧’你——最爱‘大鹏蓝’手机摄影大赛”征集的作品分析发现，这些作品的作者既有本地居民，也有广大游客；既有专业摄影人员，也有资深驴友；作品内容不仅涵盖了大鹏新区的大鹏所城、较场尾、东西涌等网红打卡点、山海美景；还涉及校园、社区、公园等与居民生活息息相关的场所。一幅幅碧海蓝天的精品佳作，不仅令人心旷神怡，心生向往，更让人充分感受到“美丽大鹏”名不虚传。

具体获奖名单

特等奖：

《南澳蓝宝石海滩》

一等奖：

《日光浴》《辉映沙渔涌》《春暖花开 亚迪靓丽》

二等奖：

《山海大鹏》《春》《清凉一夏》《逐浪七星湾》《傍晚（大鹏湾）》《坝光天空之境》

三等奖：

《蓝色银叶树湿地园》《旭日东升》《渔舟唱晚》《听海听风》《半山湾》《望》《西涌海岸》《较场尾白色栈道》、《镜中的校园》《水光潋滟山色空蒙》

其余入围作品均为优秀奖。欲欣赏全部入围作品，请扫描如下二维码。



欣赏入围作品二维码

深汕合作区 最大限度挖掘土地资源优势

《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020-2025年)》明确授权“深化深汕特别合作区等区域农村土地制度改革”，从中央层面面对深圳市深汕特别合作区(简称“深汕合作区”)赋予新使命。

近段时间以来，深圳市深汕特别合作区党工委副书记潘耀东率队先后赴各个区属国企深入调研。3月26日，调研组来到最后一站——深圳市深汕特别合作区土地资产运营管理有限公司(简称“深汕土地管理公司”)。

深汕土地管理公司是全区最年轻的区属国企，是深汕合作区深化农村土地制度改革的重要抓手和重大制度创新。在这里，调研组深入开展座谈，强调围绕打造城市土地资产运营服务商、城乡土地资源利用发展商两大核心定位，尽快做实做强“土地”这篇大文章，为深汕合作区加快实现高质量发展注入强大动能。

深汕土地管理公司成立于2020年2月17日，主要从事政府收储土地的巡查管理，参与遏制非法倾倒渣土行为以及乡村振兴建设，负责百安村人居环境整治工程及片区运营管理等。

座谈中，潘耀东强调，深圳第“10+1”区是深圳产业体系拓展、城市功能延伸的新兴城区，土地资源最为丰富，成立深汕土地管理公司是经过深思熟虑的战略决策，其初衷是要搭建政府与镇村、企业之间的有效平台，最大限度地挖掘深汕合作区的土地资源优势。这既是深汕合作区的重大创新举措，也与国家的发展战略高度契合，是农村土地制度改革在深汕大地落地落实的重要平台。

潘耀东全面了解深汕土地管理公司成立以来所取得的成绩，对公司领导班子组建、创新意识、员工精神风貌等表示肯定。他强调，公司处于初创阶段，面临许多困难和挑战，要从抓班子带队伍着手，从打造城市土地资产运营服务商、城乡土地资源利用发展商两大战略定位出发，强化与区土地整备局、土地整备服务大队的协同配合，汇聚机关、事业单位和区属国企等多方合力，努力创新土地流转方式，盘活更多城乡土地资源，做好土地产业链延伸大文章，尽快开创深汕合作区土地资产运营的新局面，厚植新城发展优势。(蔡鹏飞 程泉 王汉明)

街道速递

玉塘街道直面问题找差距 高质量推进文明城市创建

3月28日，玉塘街道召开2021年文明城市创建工作推进会。各部门单位、各社区负责人齐聚一堂，面对面沟通解决辖区目前文明城市创建工作重点、难点问题，研究部署下一阶段文明城市创建各项工作。

会上，玉塘街道文明办对标各项文明城市创建工作测评指标，针对各社区所存在的问题分门别类地进行了讲解和剖析。各部门以及各社区相关负责人就各自业务领域内的重难点问题开展研究探讨，并表示要进一步抓好贯彻落实，合力攻坚，保障整改真落地、真见效。田寮社区负责人提出“八定”原则，通过定格定人、定类定策、定量定责、定调定向，高效解决文明城市创建中责任分摊、问题反馈、巡查整治及宣传动员等各方面难题。

会议强调，各责任单位要提高认识，以高度的政治责任感和紧迫感做好各项工作；要强化组织领导，严格按照创文标准，对工作中的重点问题和关键环节制订工作方案，定措施、定责任、定人员，确保见行见效；要分工协作，强化督查整改，实行包干包片找问题，做到立行立改，确保主干道、背街小巷、农贸市场的市容市貌、环境卫生和交通秩序的整洁、规范、有序；要营造氛围，持续开展创文入户宣传各项活动，提高市民的知晓率、满意度；要与街道文明办保持紧密联系、畅通信息，合力快速解决发现的问题。

(于木子 李辉)

龙华街道： 龙园社区“精细化”提升城市环境

近日，在龙华区龙华街道龙园社区开展的“环境清洁日”活动中，该社区将一处较为隐蔽偏僻的卫生死角进行深度清理整治。据悉，截至目前，龙园社区累计清理卫生死角338处，乱堆放617处。

3月27日，龙园社区开展“环境清洁日”活动，对辖区工业区边坡及鸳鸯楼卫生死角进行集中清理、整治。现场生活垃圾分类、一次性饭盒、树枝枯叶等杂物随处可见，工作人员有序分工，纷纷拿着铁铲撸起袖子进行清理，并将一堆堆垃圾袋运进货车，活动持续了5个小时，卫生死角区域得到彻底清理、消杀，区域环境焕然一新。

相关负责人表示，该区域

(王志钰 陈静)

西乡街道举行 “春风行动”公益现场招聘会

为更好地为用人单位与居民就业搭建双向选择的平台，全面提高居民就业针对性和实效性。近日，深圳市宝安区西乡街道根据疫情防控相关要求在乐谷一楼举行“2021年‘春风行动’公益现场招聘会”。

活动现场人头攒动，用人单位热情洋溢地为求职者解答疑难问题，求职者们有序了解规章制度、薪酬待遇、发展前景等的有鹏鼎控股、面点王、紫光科技等10多个行业63家大中小企业，为求职者带来了包括营销、管理、生产、财务、餐饮、安保等在内的1076个就业岗位。值得一提的是，此次招聘会还组织了全程现场直播以及岗位网络发布，没有参加本次招聘会的求职者可通过“深圳市创业就业服务中心”抖音公众号和“双创就业创业中心”微信公众号了解相关信息。

据统计，截至当天16:00，共有177人与就业单位达成初步意向，西乡街道工作人员现场为106人提供了就业创业政策和法律法规一对一咨询服务。(朱文庆 黄春 李莉文 彭赐该)

龙华区福城街道： 禁毒宣传进企业

3月30日，深圳市龙华区福城街道在塘厦社区新塘村恩氏食品厂开展禁毒宣传进企业系列活动。

活动中，工组人员借助PPT课件为现场200多名员工讲解防毒拒毒知识，通过播放禁毒警示教育片，以“身边人身

(黄剑辉)

六位围棋世界冠军 现身“龙华杯”围棋邀请赛

3月30日上午，2021年深圳市“龙华杯”围棋邀请赛在龙华观澜格兰云天酒店正式开幕。中国围棋协会副主席、国家围棋队领队华学明率我国6位围棋世界冠军亮相。四支中国围棋甲级联赛参赛队深圳宏发队、成都懿锦控股队、重庆队及衢州烂柯队相聚龙华，展开三个比赛日的现场角逐。

本次赛事由深圳市龙华区文化广电旅游体育局主办，深圳市龙华区体育发展中心(业余体校)承办。华学明与深圳市龙华区文化广电旅游体育局党组书记、局长黄立敏，深圳市文化广电旅游体育局体育产业处处长宋裴等及围棋世界冠军、“八冠王”古力等大咖为比赛揭幕。

开幕式上，深圳市龙华区文化广电旅游体育局党组书记、局长黄立敏首先向远道而来的围棋朋友表示欢迎。她表示，围棋运动与龙华结缘已久，龙华区每年都会邀请围棋世界冠军与区内中小型企业、企业、社区的围棋爱好者现场对弈，指导切磋。本次赛事作为深圳围棋队落户以来，龙华区打造的又一项顶级围棋盛事，将用心用情做好赛事各项保障，为莅临参赛的各支队伍保驾护航。

华学明对主办方表达了感谢，她说，深圳龙华能够以“围棋”的标准举办此次邀请赛，体现了赛事组委会对围棋运动的高度重视与支持。中国围棋有22位世界冠军，这次一下子来了6位，可见大家的重视程度。中国围棋协会愿与龙华积极合作，携手做好围棋运动的普及与推广。



“龙华杯”围棋邀请赛开幕

据悉，本次比赛将从3月30日持续至4月1日。赛事采用中国围棋甲级联赛的赛制，四支队伍进行三轮单循环比赛，赛事总奖金达10万元。比赛将通过腾讯围棋与新浪围棋进行线上直播。赛事结束后，各位围棋大咖还将于4月2日走进龙华当地学校，与当地青少年展开现场对弈与互动教学，进一步助力围棋文化在龙华沃土落地生根。

(王志钰 谭廷楠 林佳曼)

给“综合性学习”教学支招 龙岗举行教师专业发展基地学校主题教研活动

面对新中考出现的以综合性学习为载体考查学生的语文运用能力这一新题型，如何教学如何备考?3月23日，龙岗区教师专业发展基地学校主题教研活动活动在横岗中学举行。本次教研活动以《情理语文与情理人生》为主题开展课程系列培训——《综合性学习的理性理解》。围绕“综合性学习的教学，我们遇到什么问题”“综合性学习，我们可以设计怎样的教学活动”，与会老师分成15个小组，进行了研讨和主题分享。

来自横岗中学的李霞老师进行了以《“天下国家”之爱国人物故事会》为题的综合性学习示范教学活动。李老师带领学生回顾近期有关家国情怀的课文内容，引导学生走出课本，搜集整理古今爱国人物事迹。李老师用“五分四找”“二写一谈”(分年代、分领域、分性别、分年龄、分国别，找人物、找事例、找名言、找评价，写梗概、写感悟，谈收获)的方法对学生积累爱国事例进行了具体的指导。同学们通过演

讲、话剧等形式讲述了文天祥、秋瑾、吉鸿昌、钱学森、抗疫的年轻英雄等爱国人物事迹。李老师总结了这些爱国人物的品质，引导学生思考“作为学生该用怎样的方式爱国”。龙岗区名师工作室主持人、省特级教师王中意老师以《综合性学习的理性理解》为题给全体教师开展讲座，对综合性学习这一教学内容进行了理性的分析并提出了具体的教学建议。

(李薇 林琳)

坪山区“禁毒+”青少年生命安全智慧教育学堂揭牌

3月30日上午，“禁毒+”青少年生命安全智慧教育学堂揭牌仪式在坪山区禁毒教育基地举行。

揭牌仪式上，坪山区禁毒委副主任、坪山公安分局副局长王玉芝指出，坪山区禁毒工作创新引入“禁毒+”青少年生命安全智慧教育学堂，各有关单位要以此为契，以禁毒为点延伸拓展消防、交通、灾害、心理等安全教育，激发广大青少年学习安全知识的兴趣，群防

群治、群策群力，真正筑起安全教育的坚强防线。

深圳市禁毒支队支队长邓广生充分肯定了近年坪山区禁毒工作取得的成绩，他强调，当前深圳毒品形势仍然严峻，新类型毒品不断出现，希望坪山区紧紧抓住青少年毒品预防教育这一关键，扎实推进生命安全教育工作，进一步增强青少年安全意识、提升安全自救能力，切实降低青少年

安全意外伤亡率，为青少年成长保驾护航。

据悉，“禁毒+”青少年生命安全智慧教育学堂采用3D高科技技术建设，根据中小学生学习特点，是集“趣味性、科普性、知识性、互动性、参与性”于一体的安全教育平台。未来将面向全社会开放，成为坪山区深化生命安全教育工作、增强青少年安全意识的重要阵地和载体。

(胡振华 阳玲)

龙岗龙城 设新冠疫苗大型临时接种点

为了进一步落实国务院、省、市、区对新冠病毒疫苗接种工作的有关要求，3月29日，龙岗区龙城街道党工委副书记韦锋主持召开新冠疫苗接种工作会议，对龙岗区体育中心龙城街道临时接种点及街道新冠疫苗接种工作进行再部署、再推进。韦锋表示，要把新冠疫苗接种工作当作当前重点工作强力推进，坚持条块结合，有序推进，各部门对接好不同业务主体，各社区做好宣传工作，有效消除市民疑虑。

据了解，龙岗区体育中心龙城街道临时接种点场地面

面积约1600平方米，设置40个接种台、40个登记点和可同时容纳400人的留观区，每日最高接种承载能力超过一万人。接到任务后，龙城街道紧急投入筹备工作。四天内，该临时接种点相关办公设备全部进场并完成安装，中国电信网络专线顺利开通并完成调试、接种区、登记区、观察区全部设置完毕并安装现场指引、各功能区标识。从3月29日起，该临时接种点将持续为市民提供新冠疫苗免费接种服务。

(李薇 杨麟 许晶晶)

大鹏新区第一批次 人才房配租选房完成

截至3月27日，大鹏新区顺利完成2021年第一批次人才住房配租选房工作，最终选房530套，单次集中选房数量创新高，助力新区吸引和留住人才，为新区打造全球海洋中心城市集中承载区做好住房保障工作。

据介绍，本次配租于2021年3月9日启动，大鹏新区住房和建设局于2021年3月11日至3月12日分批次组织了现场看房活动，自3月25日起分批次进行现场选房，共面向80余家企业和其他组织、辖区学校、医院等机关事业单位，最终选房530套。本次配租包括花样年家天下、陶柏莉花园等11个项目，配租项目均已具备入住条件。

为提高配租效率，同时做好

疫情防控工作。大鹏新区住房和建设局多措并举推动选房工作，一是“即来即审”，如需补充材料则一次性告知，减少单位跑动次数。二是分项目分群体配租，减少现场人员聚集。三是精简现场选房流程，现场仅需签订选房确认书即可完成选房工作，押金和租金缴纳、钥匙交付等后续环节再分批次进行。

为实现辖区居民“住有所居”目标，新区未来几年还能提供6500余套人才住房。下一步，大鹏新区住房和建设局将继续做好人才住房验收交房等后续工作，为新区企业及各类人才提供更优质、高效、便捷的安居服务，切实增强人才幸福感和获得感。

(蒋佳元 王潇)



配租进行中